



代表委员风采录

本职工作与代表职责 “两不误、两促进”

——记市人大代表王明峰

滨州日报/滨州网通讯员 刘静 王钢 王美健

作为一名人大代表，王明峰认真履行代表职责，做到不忘身份，为民代言，依法用权，努力发挥人大代表应有的作用。

王明峰积极参加市人代会和代表小组活动，积极发表建设性的意见、建议，搭建起了群众与政府的“连心桥”。王明峰坚持处理好本职工作与代表工作的关系，把本职工作与执行代表职务，调研本职工作内容与联系群众听取反映等有机地结合进行，做到“两不误、两促进”。在执行代表职务时，王明峰坚持从全局的高度发现问题，提出意见，把局部问题放到全局中掂量，真正为最多数人谋利益。王明峰经常深入基层、深入群众了解情况，听取意见，并及时反馈，充分发挥人大代表作用。

作为山东三星集团有限公司董

事长，为保证企业的良性健康发展，王明峰在贯彻落实国家政策方针，关注市场动态的同时，广泛听取和征求职工的意见，拓宽思路，精益求精，带领员工积极开展高端油脂及铝型材的创新研发生产工作，确保企业的良性健康发展。尤其在铝产业领域，2018年，三星集团实现了航空航天、轨道交通、汽车型材、电子产品等多领域的突破性发展。特别是面对日趋激烈的市场竞争，抢抓战略机遇，集中优势产业，不断增强自主创新能力，不断优化调整产业结构，更好的适应新形势、新发展的需要，为区域经济社会节能降耗、高质量发展做出积极贡献。三星集团已经成为邹平市铝产业发展的一支中坚力量，有力地促进了区域经济的发展。

建言献策 推动新旧动能转换

——记市政协委员高玉君

滨州日报/滨州网记者 隆卫 通讯员 孙丽娜

“参政议政、建言献策是我们政协委员的神圣使命。”市政协委员、农工党市委副主委高玉君始终积极履行本职工作使命和政协委员参政议政使命，把担当作为、奉献社会、奉为使命和追求。

高玉君建议学前教育坚持公益普惠性，为提高生育积极性破难题。他参加《委员关注》栏目录制，呼吁分级诊疗制度更好更快地落实，缓解三级医院一床难求、基层医院门可罗雀的现象，真真切切解决看病难问题。我市是二产比重比较高的市，高玉君提出的推动人工智能与工业生产结合升级等建议得到高度重视和采纳。

为推动我市新旧动能转换，高玉君积极提出发展装配式建筑和人工智能产业的建议。“发展装配式建筑是建造方式的重大变革，是推进

供给侧结构性改革和新型城镇化发展的重要举措，有利于节约资源能源、减少施工污染、提升劳动生产效率和质量安全水平，有利于促进建筑业与信息化工业化深度融合、培育新产业新动能、推动化解过剩产能。”高玉君说。

国家出台全面两孩生育政策以来，作为市计划生育药具管理站站长，高玉君积极呼吁加快建立区域孕产妇与新生儿危急重症救治中心建设，落实市级财政对妇幼健康服务机构的补助，市和县区建立危重孕产妇救治中心和危重新生儿救治中心，畅通孕产妇和新生儿急救“绿色通道”，为呵护生命健康出实招。

因工作突出，他先后获得全国人口和计划生育系统药具管理先进工作者、山东省经济建设先进个人、滨州市优秀政协委员等荣誉称号。

气象服务进梨园



新春伊始，万物复苏。近日，阳信县气象局组织专业技术人员深入梨园，进行春季气象服务调研，有针对性地开展气象服务工作。

近年来，阳信县围绕梨产业经济，大力发展鸭梨种植规模。县气象局为做好鸭梨特色生产气象服务，根据当地鸭梨生产情况，对鸭梨生长不同阶段的发育情况分析调研，制订了鸭梨生产全生育期

气象服务方案，对鸭梨生长各物候期，尤其是花期等关键时期有针对性地开展气象服务；建立梨农信息数据库，通过微信、手机短信等形式，与果农建立直通式气象服务，指导果农如何避免、减轻因气象灾害带来损失，帮助他们提高果品产量质量，实现增产增收。（滨州日报/滨州网通讯员 摄影）

村民自发清沟渠



为确保农田灌溉沟渠的畅通，2月21日，淄角镇淄角社区南街村民自发组织清理农田灌溉沟渠，同时，省派乡村振兴服务队全员参与。

由于雨雪冲击等原因，部分沟渠淤塞，杂草丛生，对灌溉十分不利。在清淤现场，村民们与服务队成员手拿铁锹，干劲十足。一位村民边铲除沟渠杂物边说：“春耕生产是我们的头等大事，这些灌溉沟渠疏通了，才能保障生产。”（滨州日报/滨州网通讯员 李翠霞 袁淑琦 摄影）

“淬火成钢”再上岗



为切实做好公益性岗位退役安置人员管理，从2月20日起，沾化区下河乡对新入职的13名公益性岗位安置人员开展为期三天的岗前培训。

此次培训课程参照党员“淬火成钢”标准设置，采取封闭式军事化管理。除了课堂学习，参训人员还将通过参加军事队列训练和观看先进性教育影片的形式，重温部队生活、唤醒责任担当意识，“淬火成钢”再上岗。（滨州日报/滨州网通讯员 马庆国 摄影）

热闹舞狮惠乡邻



2月19日，邹平市高新街道邀请舞狮团为群众送上舞狮表演，精彩的演出令群众大开眼界，掌声与喝彩声此起彼伏。（滨州日报/滨州网通讯员 张敬鑫 摄影）

高新区二小 开展新学期“收心”教育

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 赵新明 王加兴 尉军昌 报道)新学期开始了，高新区第二小学通过开展多种活动，对学生开展“收心”教育，杜绝“假期综合症”。学校通过开展主题班会、午

餐前教育等，让学生重新融入到集体生活中来。同时，学校德育处开展了家长孩子一起读书活动，让孩子提前进入学习氛围，从心理上结束“假期”，保持良好的心态迎接新学期。

张延青：免费为社区老人讲解健康知识

滨州日报/滨州网记者 张炜 通讯员 夏玉忠



“今天给大家讲两个养生食谱：一个是银耳高粱粥，一个是黑米黑豆黑芝麻鸡蛋粥，都是利于春季进补的。”2月20日上午，在滨城区彭李街道富安社区万隆小区，张延青面对十几名大妈，轻声细语地讲解两种养生粥的做法。

37岁的张延青是延青家政服务有限公司的负责人。这种进小区的免费讲座以及理发、按摩等活动，张延青的公司从去年4月份开展，每个月的20日雷打不动。

自费考取营养师等证书

“我当初就是想做健康管理，只是觉得人们的观念还没跟上，就从家政开始做起了。”张延青说。2014年之前，她在别的地家公司工作。2011年起，她宁可请假，也要去烟台、北京、南京等地参加知名导师主讲的培训，考取了营养师、育婴师、小儿推拿师、食药师、健康管理师等证书。

对张延青的这一举动，家人和朋友都不理解，认为她这是“折腾钱”。因为学一个证的费用，至少要3000多元，最高的到了6000多元。但张延青认为，随着人们对健康越来越重视，她的学习肯定有用武之地。

2014年，张延青开办了延青家政

服务有限公司，目前已经发展到100多人。2015年，张延青开办了职业技能培训学校，2017年开设了尤尼康健康管理有限公司。2018年4月开始，她利用进社区的机会，开始向居民传授健康观念。

免费传播健康生活理念

“很多慢性病人，比如糖尿病患者，对疾病的认识存在偏差。”张延青说，“糖尿病病人，并不是不能吃含糖的食物，而是少吃GI值高的食物。”为此，张延青列出了200多种常见食物的GI值指数表，发放给老人。

在张延青看来，慢性病人不仅要注意饮食，还要改变生活方式。为此，

她根据万隆小区老年人比较多的特点，教大家穴位拍打法等。该小区有位姓朱的大爷，患糖尿病已经有几十年了，张延青教他穴位拍打法，让他僵硬的后背变得柔软。

“2019年，我将重点做好尤尼康公司，结合生活、运动、饮食，为人们提供个性化健康管理方案。”张延青说。因为每个月都来万隆小区做公益活动，她对小区的慢性病人都有了跟踪式的了解，非常有利于给他们制定个性化的服务。

张延青坦言，因为常年做免费活动，“延青家政”的知名度和美誉度都得到了提升，很多老客户主动推荐张延青的公司，这让她感觉十分欣慰。

多彩非遗贺新春



草柳编



剪纸

2月17日至19日，以“多彩非遗·幸福沾化”为主题的沾化区群众文化艺术节暨全区首届非物质文化遗产产品展销会举行。特色非遗产品

展销、非遗互动体验、民间艺术汇演、国家级非遗项目沾化渔鼓戏专场演出等一系列活动轮番上演。这些丰盛的文化大餐每天吸引近万名

群众，他们近距离接触非遗，感受非遗的无限魅力。（滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 王建彬 摄影）



沾化渔鼓戏

无棣被命名为全国基层中医药工作先进单位

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 报道)日前，国家中医药管理局决定对全国217个“县级全国基层中医药工作先进单位”和22个“市级全国基层中医药工作先进单位”进行表彰。其中，山东省入选“县级全国基层中医药工作先进单位”21个，无棣县榜上有名。

近年来，无棣县将中医药事业纳入政府工作重点与经济社会发展总体规划，编制了《无棣县中医药工作“十三五”发展规划》，建立了中医药发展协调机制及相关部门联席会议制度，确保上下协调、横向联动，形成合力。

该县自2009年实施医药卫生体制改革，2010年被确定为全省第二批国

家基本药物制度实施县，在全县11家政府办基层医疗单位全面实施基本药物制度。严格按照《国家基本药物目录》为县、镇、村三级医疗卫生机构配备中成药和中药饮片，并连续2年针对《中成药应用指导原则》等进行全员培训。

为充分发挥中医药在医改和医保中的作用，该县将中医药发展与城乡居民医保、公共卫生服务工作紧密结合，对符合条件的中成药、中药饮片、中药制剂及以治疗为目的的基层使用中医药适宜技术全部纳入报销范围，有效地降低了农民群众的医药费用。2014年10月，无棣县两处县级公立医院全面取消药品加成，县财政对中医医院取消药品加成后实行17%的

补偿，比县人民医院提高2个百分点。自2015年12月被确定为全省分级诊疗制度试点县以来，该县将国医堂治疗项目纳入乡镇住院200元起付线以上“全报销”范围，使中医药服务更加方便快捷，减轻了群众就医负担，基层首诊率提升17个百分点。2014年7月，无棣县启动国医堂建设，中医药事业发展步伐不断加快，建立完善了以县中医院为龙头、16处国医堂为主体、村卫生室为基础的全县中医服务网络。无棣县把国医堂建设作为中医药基层网络建设的关键点，实现了县直及11处基层医疗机构国医堂全覆盖。

无棣县抓住全县健康产业大发展的有利契机，将中医药事业纳入大健

康产业的重要组成部分，不断拓宽其发展领域，努力构筑中医药事业发展的更大格局。中医药与健康相融合，以慢性病管理为重点，探索融入健康文化、健康管理、健康保险为一体的中医健康保障模式；中医药与农业相融合，在余集镇建立规模化中草药种植基地4个，并逐步向车王、信阳、海丰等镇街扩展；中医药与旅游相融合，千年古桑园景区被命名为“山东省中医药健康旅游示范基地”，园内地医堂养生项目及药酒、茶、食醋等桑制品广受游客青睐，古城景区占地200亩投资2亿元的中医药文化养生园项目已规划完毕，今年将逐步建成并向社会开放。